

金山少年红军行 原创诗词抒感情

39名优秀中学生结束9天夏令营活动从井冈山返沪

青年报记者 周胜洁

本报讯 日前,来自金山区的39名优秀中学生结束了区优秀中学生夏令营活动,从井冈山返沪。9天“红军行”,这些来自市、区两级学生干部、三好学生、优秀班干部、团干部代表们参观革命博物馆、烈士陵园,身穿红军服,走红军路,烧红军餐。一路红军行,收获颇丰,更有中学生原创了诗词抒发情感。

此次夏令营的活动内容多情景、重感悟。“三湾改编”,整个连的学员们席地而坐,分四个班选举班长、宣传员等,自主想班名、列口号、画班旗,进行风采展示,理解红军当年“支部建在连上”的突出作用。

“朱毛会师”情景教学,学员们在朱毛会师的龙江书院,亲自上阵担当主演、群演、旁白等,在过程中感悟志同道合共创伟业。

参观井冈山革命博物馆,追寻历史足迹、弘扬井冈山精神。登黄洋界、看八角楼,学懂唯有实事求是是闯新路,依靠群众才能得胜利。

“红军的一天”是重走朱毛红军挑粮小道,学员们身穿红军服,头戴红军帽,肩挑箩筐,鱼贯前行。山路十分陡峭,500米挑粮路上,还有学员滑倒,身旁的同学帮着搀扶起继续前进。

山阳中学的沈佳安说,一路大家都相扶相持,他们班有学员磨出水

泡,后面的同学马上接过扁担继续前进,“男生帮助女生,高中的小哥哥、小姐姐帮助我们初中生,大家坚持不懈,共同前行。”

“井冈练兵”,学员们齐聚步云山练兵场,现场设置了投弹、打靶、刺杀、爬杆和举石锁等当年红军练兵项目,另有智闯“竹钉阵”、翻越“求生墙”等素质拓展项目。学员们通过实景体验红军练兵,提升卓越团队精神。

擅长诗词的沈佳安回到上海后,还原创了一首《水调歌头·红军行》抒发感情,“久已盼今朝,练兵井冈山。山路回环难行,晴空见白云。沙场点兵轩昂,高板难挡军强,弹雨闻四响。珠江掠军容,难掩英姿扬。烈日照,风细细,人相行。心逐古房青苔,军民鱼水情。漫漫石阶长路,洋洋红星高歌,感叹雄师还。红军一日行,信仰志心田!”

来自金山中学的黄悦鑫也对走红军路、烧红军餐印象深刻,写下一首《菩萨蛮·一日红军》,“羊肠小道窸窣响,红军肩头挑梁。客家具鸡米,谁知炊烟往?八角万丈芒,黄洋氤氲绕。桃李自成蹊,中坚或可期!”

金山团区委表示,组织青少年前往井冈山,是为弘扬和传承老一辈共产党员革命精神,树立中学生骨干艰苦奋斗、自强不息的品质,同时也增强学生骨干、学生团干的先进性和光荣感。

■年轻态



第十四届上海国际青少年互动友谊营开营。

青年报记者 吴恺 摄

上海国际青少年互动友谊营开营

青年报记者 周胜洁

本报讯 昨日上午,第14届上海国际青少年互动友谊营在上海东方绿舟拉开了帷幕。

今年,来自澳大利亚、阿塞拜疆、玻利维亚、中国、厄瓜多尔、爱沙尼亚、德国、意大利、日本、英国、美国等20国(或海外属地)的营员及带队老师近130人参加本次互动友谊营。

其中,阿塞拜疆、玻利维亚、厄瓜多尔、爱沙尼亚、尼泊尔、法属新喀里多尼亚和土耳其系首次参加互动营。

在接下来的10天里,营员们将通过文化课堂、素质拓展、参观游览等动静结合的活动感知中国文化,增进相

互了解;乘船游览浦江夜色、入住上海志愿者家庭,体验最接地气的民风民俗,一起演绎别样的“上海故事”;国家主题秀论坛和文化市集则为中外营员提供了施展空间,他们将各显身手,介绍展示各自的国家和文化……

据悉,上海国际青少年互动友谊营由上海市人民对外友好协会和上海市青年联合会主办,上海市青少年活动中心承办。今年已经是互动友谊营走过的第十四个年头了,自2005年至2018年共有60个国家和地区的1400多名青少年参加。

友谊营以“和平、友谊、未来”为主题,为各国青少年搭建沟通和交流的平台,播撒友谊的种子。

五星体育暑期学生足球赛开幕

青年报记者 刘春霞

本报讯 近日,2018年上海市第四届五星体育暑期学生足球赛顺利开幕。此次足球赛面向全市所有普通高等院校和实验性示范性高中在校在籍学生,参赛学生可跨校自由组队,吸引了123所学校学生参与。

本届赛事从6月21日开始正式报

名,面向全市所有普通高等院校和实验性示范性高中在校在籍学生,参赛学生可跨校自由组队,在短短半个月时间里,就吸引了123所学校的学生。比赛采用5人制赛制,分别在上海理工大学、上海财经大学设有大学组和高中组分赛区,第一阶段采用分组单循环,第二阶段采用淘汰制,各组别前八名的队伍将在虹口足球场进行最后的角逐。

高职院校创新人才培养模式研讨会在沪举行 成立高职院校对口合作联盟

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 昨天,为期两天的“高职院校对口合作联盟四届二次会议”暨“新时代产教融合背景下高职院校创新人才培养模式研讨会”在嘉定举行,并成立了高职院校对口合作联盟。

上海工商职业学院院长陈英南教授宣读了《深化产教融合、推进校企合作,办好新时代高职教育的上海

倡议》。由中国职业技术教育学会副会长、上海市职业教育协会会长马树超作了题为《产教融合与高职教育改革策略思考》主旨报告。马教授以刚刚发布的《2018中国高等职业教育质量年度报告》为切入点,指出产教融合在高等职业教育中的重大意义,分析了当前高职院校在产教融合中存在的主要问题,并提出了相应策略与建议。

虹梅暑期科技体验夏令营开营

孩子们走进社区高科技企业

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 “孩子们,你们是不是爱吃麦当劳,是不是爱玩激光游戏,想不想跟机器人一起去探索未来世界?”当主持人向孩子们发出这一连串的问题后,立刻赢得台下100多名参加社区“科技体验营”的小朋友们的欢呼。日前,由徐汇区教育局、科委、文明办、团区委、虹梅街道等联合发起的主题为“炫动虹梅·走进漕开发”的科技体验营正式开营。孩子们参加了“体验营”第一期活动,一同前往腾讯、今日漕河泾展厅和无线电博物馆等单位,了解和回顾改革开放四十年虹梅地区的辉煌历程。

据主办方相关负责人介绍,今年的暑期青少年科技体验营得到了区域内很多知名度的科技企业的大力支持。其中,年轻人耳熟能详的延锋汽车(汽车配饰)、腾讯科技(微

信)、麦当劳(汉堡大学)、百事通信息技术(移动互联网)等企业,均被列入此次体验营众多项目中的重点内容。这些体验的选择,结合了青少年学生的兴趣爱好和年龄特点,结合社区教育实践的资源优势,激发学生参与科技活动兴趣,主动接近高科技的积极性,以及提升学生科技实践能力的积极性,以及提升学生科技实践能力,培养团队合作精神等诸多方面,挖掘虹梅社区拥有众多高科技企业的独特优势而开展的。

据虹梅街道社区学校负责人介绍,2018年虹梅社区的体验式夏令营,组织方充分考虑到近年来科技水平的发展路径,将社区内拥有的资源充分调动起来,例如以社区共享为特点的“摩拜单车”,以AI智能技术为兴趣点的“未来伙伴机器人”,以创新科技为引领的英华达3D打印,以人们最常见的微信技术为亮点的腾讯科技等,被一概纳入体验项目,并将分为6期,每周二、四分批进行体验。

养老金峰会在沪举行 华安基金布局养老基金

7月15日,由中国养老金融50人论坛主办,华安基金管理有限公司、上海工程技术大学协办的“中国养老金融50人论坛2018年上海峰会”在上海工程技术大学松江校区顺利拉开帷幕,以“第三支柱个人养老金的理论问题探讨”为主题,展开了全面而深入的研讨。

避险资金促债市升温 工银添祥一年定开配置价值凸显

股市走弱,债市避险功能再现,资金流入迹象明显。根据Wind数据统计,今年银行间债券成交量稳步放大。主投债市的债券基金也受到投资者追捧,6月新债基金成立数量及募集总规模均创年内新高。业内认为,当前市场避险情绪较

天弘文化新兴产业同类折桂

在A股连续调整、迭创新低之际,被视为“聪明资金”的北上资金不断加仓A股,消费板块中的龙头公司成为北上资金买入首选。多重利好加持,大消费相关的主题基金净值持续攀升,其中天弘基金旗下天弘文化新兴产业股票型基金年内收益超过

11%,领涨同类。天弘文化新兴产业基金重点围绕新兴消费进行投资,在消费升级+技术升级的大趋势推动下,该基金聚焦的行业大都站在高速成长的风口上,为其业绩注入了长久动力。

广告 投资有风险

联系我们 qnbyw@163.com